

新增32家省级瞪羚企业

我市科创“新物种”培育迈上新台阶

本报讯(记者 杜培清 通讯员 陈新辉 朱江茂)近日,省科技厅正式公布2025年拟入库湖北省科创“新物种”企业名单。维达力汽车科技有限公司等32家企业成功入选“瞪羚企业”榜单。至此,我市现有省级“独角兽企业”1家,省级“瞪羚企业”107家,科创“新物种”企业总数位列全省第9位,区域高成长性创新主体培育取得重要突破。

据悉,科创“新物种”企业是湖北省为发掘和培育具有高成长潜力的创新标杆设立的重要资质,其中“瞪羚企业”指以科技创新或商业模式创新为支撑,进入高速增长期的中小企业。此次我市入选的32家“瞪羚企业”覆盖新能源、生物医药、高端装备制造、数字经济等前沿领域,形成了规模可观、创新活

跃的高成长企业集群。从科技型中小企业、高新技术企业到“瞪羚”“潜在独角兽”及“独角兽企业”,我市已构建起层次分明、衔接有序的科创企业梯度培育体系,展现了区域创新生态的蓬勃活力与培育链条的完整性。

近年来,市科技局锚定创新驱动,聚焦“5+5”现代化产业体系,多措并举优化产业生态。通过完善覆盖企业全生命周期的财税、研发补助、知识产权等扶持政策,精准激发创新内生动力。支持企业联合高校院所建设研发平台、攻关核心技术,显著提升自主创新能力。持续深化科技金融滴灌服务,拓宽融资渠道,破解中小企业资金瓶颈。坚持引育并举强化人才支撑,并着力构建开放协同、大中小企业融通、产学研深

度融合的创新生态,为“新物种”企业提供优质成长沃土。

市科技局相关负责人表示,将继续深化梯度培育机制,重点支持“瞪羚企业”向“潜在独角兽”进阶,充分发挥维达力等标杆企业的示范引领和产业链带动效应;同时,聚焦新材料、装备制造、电子信息、生物医药等优势及战略性新兴产业,加强关键核心技术攻关与成果转化,抢占发展制高点;持续优化政策、金融、人才与服务环境,深度融入武汉都市圈及更大区域创新网络,积极汇聚高端科创资源,全力构建更具吸引力和竞争力的区域创新高地,为我市加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极奋力锻造强劲持久的科技发展引擎。

通山避暑季再掀高潮

九宫山云中湖千人宴盛大启幕

本报讯(记者鲁芳 陈红菊 通讯员方盈颖)8月12日晚,九宫山云中湖畔流光溢彩,第三届云中湖千人宴在此火热开席。作为“2025九宫山避暑季”十大主题活动的核心项目,这场由九宫山国家级风景名胜区管理局与九宫山旅游开发有限公司联合打造的文化美食盛会,吸引了来自全国各地的近千名游客齐聚云中天地,在清凉夏夜中开启了一场味觉与视觉的双重狂欢。

傍晚6时,随着一阵激昂的鼓乐声,近百桌圆形宴席铺陈开来,身着统一红色马甲的服务员穿梭其间,为每位宾客呈上精心筹备的“九宫山宴”。现场人头攒动却秩序井然,游客们围坐圆桌,谈笑风生,或举杯共饮,或用手机记录湖光山色与美食交融的绝美画面。

宴席上,通山特色美食成为焦点。“三干锅仔”热气腾腾,油干、笋干、鱼干在陶土锅中翻滚出浓郁山香;“农家扣肉”选用本地黑猪,肥而不腻;“萝卜虾米”清甜中透着鲜香;而捶打上百次的“捶肉汤”肉质弹牙,汤头醇厚,引得游客纷纷添碗。

“这么多人一起吃饭、看表演,这种热闹又亲切的氛围,让我们不知不觉就融入了进来,感觉自己也像是通山本地人了!”来自武汉的张先生一家六口围坐在10号桌,他说,在这样清凉的山巅湖畔,品尝如此地道的农家风味,身心都得到了极大的满足!

宴席间,表演轮番登场。20位身着苏绣旗袍的佳丽手持油纸伞,在优美的旋律中款款而行,与九宫山星空交相辉映;专业团队带来的杂技表演,引得观众阵阵惊呼;互动环节更是高潮迭起,知识问答赢取熊猫公仔和石龙峡景区门票的福利吸引了众多游客争相参与。

据悉,本届千人宴的圆满举办,是九宫山深耕“避暑经济”、打造复合型旅游体验的生动实践,将地方美食深度挖掘、文化演艺巧妙植入、游客互动紧密融合,使传统的“吃”升级为集文化欣赏、社群互动、休闲娱乐于一体的沉浸式节庆活动。

九宫山管理局相关负责人表示:“我们旨在通过‘避暑季’系列主题活动,特别是像千人宴这样的核心项目,让游客不仅享受到九宫山的清凉,更能深度感受其独特的人文魅力与活力。”

全省国际档案日
主题征文活动

我市斩获佳绩

本报讯(通讯员师娜)日前,湖北省档案局公布2025年“请听档案说”国际档案日主题征文活动获奖情况,咸宁市委办公室(市档案局)连续四年荣获优秀组织奖。获奖篇数创历史新高,其中1篇一等奖,1篇二等奖,2篇三等奖,8篇优秀奖。

据悉,市委办公室(市档案局)高度重视、积极组织这次活动,面向全市档案系统广泛征集优秀文章,发动各地各单位踊跃参与。其中,国网咸宁供电公司沈瑾的《档案记得他的名字》荣获一等奖;通山县民政局方冰晶的《一纸婚书的百年情话》获得二等奖;通城县麦市中学胡孟瑶的《墨痕镌岁月 档案载春秋》以及国网咸宁供电公司孔婷、陆杰的《档案人的时光印记与时代华章》获得三等奖。另外8篇优秀奖作品分别来自赤壁市农业农村局乡村振兴发展中心袁俊、咸宁日报社王恬、湖北省王英水库管理局黄佳、咸宁广播电视台尹蕾、嘉鱼县委办公室戴佳欢、湖北科技学院档案馆李明、湖北科技学院基础医学院王平霞、国网嘉鱼县供电公司张尚佳。

咸宁高新区开展“夏日送清凉”活动

惠及19000余名一线劳动者

本报讯(记者叶和平 通讯员阮书海)连日来,咸宁持续高温,热浪袭人。为切实做好防暑降温工作,保障一线劳动者的身体健康和作业安全,咸宁高新区精心组织开展了“夏日送清凉 关爱沁人心”慰问活动,为奋战在酷暑中的广大一线劳动者送去组织的关怀与夏日的清凉。

活动中,咸宁高新区组织党员干部深

入园区115家重点企业、在建项目工地以及重点路段等一线场所,将西瓜、矿泉水、毛巾等防暑降温物资,送到企业职工、建筑工人、环卫工人、交警辅警和消防员手中,累计惠及19000余人。每到一处,慰问组都与坚守岗位的劳动者们亲切交谈,详细询问他们的工作强度、作息安排以及防暑降温措施的落实情况,反复叮嘱大家注意

劳逸结合,加强自我防护,确保平安度夏。

在捷通(咸宁)食品科技有限公司装配车间,高新区管委会相关负责人深入生产一线,实地查看车间环境和生产情况,与企业负责人和员工交流,了解企业当前生产经营状况及高温时段的工作安排,并特别提醒企业在抢抓生产的同时,务必时刻绷紧安全生产这根弦,确保设备安全运

行和员工健康安全。

据悉,“夏日送清凉”活动是咸宁高新区长期坚持的一项关爱一线劳动者的品牌活动,也是优化园区营商环境的重要举措。此举不仅为一线劳动者送去了实实在在的清凉关怀,更充分彰显了高新区党工委、管委会对园区企业和广大职工的重视与关心。

下一步,咸宁高新区将持续关注高温期间一线劳动者的工作生活状况,督促指导相关单位及时落实各项防暑降温保障措施,努力营造安全健康的生产工作环境,让辛勤付出的劳动者们在炎炎夏日真切感受到更多来自园区的关爱与支持。

制好水促发展
漫珠饮用天然水

咸宁市各县市区服务电话:0715-8239969
生产企业:湖北漫居饮品实业有限公司
生产地址:咸安区汀泗桥镇古田村

供优质之水
服诚信之务

全省统一供水服务热线

96510

咸宁联合水务保留服务热线

8182111

咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示

2025年8月13日检测

| 检测项目 | 单位 | 国家标准 | 检测结果 |
|--------|-----------|----------|--------|
| 色度 | 度 | ≤15 | <5 |
| 肉眼可见物 | — | 无 | 无 |
| 臭和味 | — | 无异臭、异味 | 无异臭、异味 |
| 浑浊度 | NTU | ≤1 | 0.23 |
| 游离氯 | mg/L | ≥0.3, ≤2 | 0.50 |
| 菌落总数 | CFU/mL | ≤100 | 未检出 |
| 总大肠菌群 | MPN/100mL | 不应检出 | 未检出 |
| 大肠埃希氏菌 | MPN/100mL | 不应检出 | 未检出 |
| 高锰酸盐指数 | mg/L | ≤3 | 1.04 |